

## **TEZE ZA PRIJEDLOG ZAKONA O DRŽAVNOM UREDU ZA REVIZIJU**

**Naziv propisa: Prijedlog zakona o Državnom uredu za reviziju**

**Materija koja se namjerava obuhvatiti Zakonom o Državnom uredu za reviziju**

Prijedlogom Zakona o Državnom uredu za reviziju namjerava se:

- uvesti sankcioniranje subjekata revizije i odgovornih osoba subjekata revizije za neizvršavanje danih naloga i preporuka i nedostavljanje izvješća o izvršenju naloga i preporuka u propisanom roku
- jasnije odrediti tko su subjekti revizije i što obuhvaća postupak revizije
- produžiti rok za dostavu izvješća o obavljenoj reviziji godišnjeg izvještaja o izvršenju državnog proračuna
- uvesti mogućnost angažiranja posebnih stručnjaka kao vanjskih suradnika radi rješavanja specifičnih pitanja
- detaljnije pojasniti obveze zaposlenika u Državnom uredu za reviziju.

### **Obrazloženje:**

Sukladno preporukama Vijeća Europske unije kojima se od Republike Hrvatske traži rješavanje prekomjernog proračunskog manjka te preporukama za Republiku Hrvatsku koje je na prijedlog Europske komisije usvojilo Vijeće u srpnju 2015., Republika Hrvatska dužna je poduzeti niz mjera na prihodnoj i rashodnoj strani proračuna s ciljem intenziviranja proračunske štednje. O navedenim mjerama Republika Hrvatska mora izvještavati Europsku komisiju u redovitim vremenskim intervalima. Uzevši u obzir spomenute preporuke Vijeća EU, Republika Hrvatska dužna je smanjiti proračunski manjak ispod 3% bruto domaćeg proizvoda u 2016. godini.

U tom smislu, Vlada Republike Hrvatske obvezala se poduzeti niz reformskih mjera s ciljem smanjenja spomenutog manjka, a čiji fiskalni učinak mora biti vidljiv već u 2016. kao i u nastupajućem srednjoročnom razdoblju 2017. - 2019. U okviru cilja i reformskog prioriteta „Povećanje održivosti duga opće države i jačanje upravljanja javnim financijama“ kao jedna od reformskih mjera navedena je stroža provedba preporuka Državnog ureda za reviziju koja obuhvaća prilagodbu zakonskog okvira u sankcioniranju nepostupanja po preporukama Državnog ureda za reviziju. Slijedom navedenog, u Prijedlogu zakona razrađen je model sankcioniranja za nepostupanje po preporukama Državnog ureda za reviziju, kako za subjekte revizije, tako i za odgovorne osobe subjekata revizije. Navedeno je ključni razlog za donošenje novog zakona.

Uz to, višegodišnjom primjenom Zakona o Državnom uredu za reviziju (Narodne novine, broj 80/11) uočeni su određeni nedostaci, odnosno prepoznata su moguća unaprjeđenja. Tako će se Prijedlogom zakona, u odnosu na važeći Zakon, između ostaloga, podrobnije urediti nadležnost Ureda, subjekti revizije te što obuhvaća postupak revizije. Između ostaloga, predviđa se produljenje roka za dostavu izvješća o obavljenoj reviziji godišnjeg izvještaja o izvršenju državnog proračuna, mogućnost angažiranja posebnih stručnjaka kao vanjskih suradnika radi rješavanja specifičnih pitanja te se detaljnije pojašnjavaju obveze zaposlenika u Državnom uredu za reviziju.

**Ciljevi koji se namjeravaju postići donošenjem Zakona:**

Ovim Prijedlogom zakona predviđa se daljnje unaprjeđenje sustava kontrole rashoda i to uvođenjem modela sankcioniranja za nepostupanje po preporukama Državnog ureda za reviziju kako za subjekte revizije tako i za odgovorne osobe subjekata revizije. Naime prema zadnjem Izvješću o radu Državnog ureda za reviziju za 2015. godinu od 2599 danih naloga i preporuka čak 760 tj. 29,2 % naloga i preporuka nije izvršeno. Uvođenjem sankcioniranja doprinijet će se ispunjavanju ciljeva i preporuka Europske komisije. Također, Prijedlogom zakona se predlažu poboljšanja trenutnih zakonskih odredbi kod kojih su tijekom višegodišnje primjene uočeni određeni nedostaci.